

菏泽市人民检察院举办“携手关爱 共护未来”检察开放日暨“法治少年说”教育宣传启动仪式活动

坚持“零容忍”，从严依法惩治侵害未成年人犯罪

齐鲁晚报·齐鲁壹点 马璐璐

为进一步加强未成年人违法犯罪预防和治理，培育新时代知法守法用法青少年群体，5月28日，菏泽市人民检察院举办“携手关爱 共护未来”检察开放日暨“法治少年说”教育宣传启动仪式活动。市人大代表、政协委员、人民监督员、师生代表以及市委宣传部、共青团、教体局相关负责同志受邀参加活动。市检察院党组书记、检察长

李宏宇，市教体局党组书记、局长杨彬出席活动并讲话。

应邀人员参观了高质效工作展室、新媒体工作室、“牡丹正红”党建活动室、悬衡书屋等场所，零距离接触检察机关，了解检察职能，感受检察文化。

活动期间，应邀人员集中观看法治童谣《春风吹拂阳光照》、短视频《莫让小小“烟卡”带走孩子的本真》以及法治动漫《苗苗历险记》，倾听检察官讲述办案故事。沙向东

副检察长通报了2024年以来全市检察机关未成年人检察工作情况，参加活动的领导共同启动“法治少年说”青少年法治教育宣传活动，学生代表进行交流发言。

杨彬指出，青少年是祖国的未来、民族的希望，法治教育是青少年成长道路上的必修课。市教体局始终将青少年法治教育视为立德树人核心任务的重要内容，联合公检法等部门开展中小学法治副校长“以案普法”专项活动，

不断丰富未成年人法治教育工作内容。市教体局将以此次活动为抓手，进一步深化青少年法治教育内涵，创新实践路径，以法治文艺作品为载体，以“法治少年观察团”为纽带，让普法教育“活”起来，让实践参与“实”起来，让法治声音覆盖更多家庭和角落，全力护航未成年人健康成长。

李宏宇强调，要提高政治站位，坚决扛牢未成年人保护的政治责任。坚持党的全面领导，为未成

年人健康成长营造良好环境。要坚持“零容忍”，从严依法惩治侵害未成年人犯罪。持续保持高压态势，严厉打击，做到有案必立、有罪必究、严格刑罚执行。要携手各方力量，深入推进未成年人犯罪预防。牢固树立“预防就是保护、惩治也是挽救”的工作理念，加强与相关部门的协作配合，积极开展罪错未成年人分级干预，助力构建党委领导、部门协同、社会参与的未成年人保护格局。

齐鲁晚报·齐鲁壹点 张虹 通讯员 董英伟

端午小长假期间，东明县公安局严格落实县委、县政府以及上级公安机关决策部署，强化交通管理、社会面防控和密集场所管控等措施，圆满完成各项安保工作，辖区无有影响案事件，治安平稳有序。

用忠诚担当筑牢“平安墙”

东明县公安局党委将端午安保维稳作为重点工作任务，多次召开会议安排部署，明确工作目标、细化职责任务，推动安保工作提前进入实战状态。节日期间，副县长、县公安局党委书记、局长杨军在岗在位，亲自指挥、靠前调度，局党委副书记、政委秦超深入一线督导检查安保工作，看望慰问民辅警。局领导深入各单位检查指导，各单位主要负责同志带头盯靠、履职尽责，以“全链条责任闭环”确保安保措施落地见效。

用全时守护打造“平安节”

东明县公安局启动高等级巡防勤务，每日60余辆警车、440余名警力投放街面，针对旅游景区、公园广场、烧烤一条街等人员密集场所、重点区域、重点路段开展巡逻防控，做到“白天见警察、晚上见警灯”，全面提升街面见警率、管事率和控制力。纵深推进“铁拳2025”专项行动，严打盗抢骗、电诈等违法犯罪，切实筑牢安全防线，全力提升群众安全感与满意度。

用大局稳定系好“平安扣”

东明县公安局针对辖区烧烤店、小餐馆、小旅馆等重点“九小场所”，加油站、物流快递点等存在治安隐患的重点场所、重点区域，开展“拉网式”清查整治，严密防范和遏制各类事故发生。同时，滚动摸排婚恋家庭、劳资债务、邻里纠纷等风险隐患，落实化解力量和工作措施，确保矛盾纠纷排查全时全地全覆盖，从源头筑牢安全防线。

用严管厚爱扎紧“平安结”

东明县公安局全体民辅警把纪律和规矩牢记心间，严守公安部“六项规定”等纪律要求，狠抓“人车酒密网”等关键环节，守牢纪律防线。严格执行领导带班、24小时值班备勤及信息报告等制度，确保应急处突迅速高效。全体民辅警以高度的政治责任感和使命感，规范执法、文明执勤、热情服务，彰显公安队伍过硬作风与良好形象。

东明公安机关多措并举筑牢端午安保屏障



点治理、重点巡查，进一步织密治理“电摩”违法犯罪活动“包围网”。

下一步，大队将继续密切关注辖区“飙车炸街”交通违法多发

区域，在做好常态化巡逻防控的基础上，高频度开展集中清查和重点整治，持续严查严管的高压态势，全力保障辖区交通秩序和群众出行安全。

菏泽家政职业学院

构建“三协同”家政高技能人才培育新范式

齐鲁晚报·齐鲁壹点 程建华
通讯员 闫文晶 张莹

近日，第十九届“挑战杯”山东省大学生课外学术科技作品竞赛决赛举行，菏泽家政职业学院获得特等奖1项、一等奖1项、二等奖1项，实现学校该项赛事成绩历史性突破。

菏泽家政职业学院(以下简称学院)是一所具有医学底色、家政特色的高职院校。其前身为1958年成立的山东省菏泽卫生学校，2007年升格为全国第一所独立家政类高职院校。学院以60年医学教育为根基，延伸至家政服务与养老服务领域，构建“医学技术支撑+家政服务创新”的双轮驱动模式，成为全国职业院校中少有的“医养康护一体化”特色高职院校。

协同理论认为，当团队成员之间相互协作、互相支持、有共同目标

时，团队可以更有效地实现共同目标。根据该理论，菏泽家政职业学院坚持问题导向和需求导向，在实践中探索出“三协同”的育人范式。

专业协同。专业协同是培养家政高技能人才的前提条件。一方面，学院深耕医学技术领域60余年，先后开设护理、助产、口腔医学、康复治疗、药学、医学检验技术等20余个医学类专科专业，依托众多的实践教学医院，形成“教学-临床-科研”一体化现代学徒制育人模式。另一方面，学院涉足民生紧缺领域，开设现代家政服务与管理、智慧健康养老服务与管理、幼儿托育服务与管理等公共服务类专业。通过实施专业协同，培养了大量既懂护理又会家政，既通医技又晓养老的多能型人才，在国赛、省赛等各级各类技能大赛中屡获佳绩，学校吸引力和学生就业竞争力明显增强。

国际协同。加强国际协同是开拓家政高技能人才培养的新赛道。与日本中部学院大学、日本东京家政学院大学、菲律宾亚洲圣多米尼克学院、吉尔吉斯斯坦国立医科大学等10余个国家(境)外办学机构建立协同合作关系，先后多次派出师生开展合作交流。向老挝输出国家职业标准(口腔护理IVET4级)。另外，学院还在马来西亚卓越国际技职学院建设“班·墨学院”，着力开展“职业技能+中文”培训，开创了市域高职院校“走出去”的新范式，为我国“职教出海”提供了“菏泽方案”，做出了“菏泽贡献”。同时，在校内为马方访学师生开设两期“中医养生保健”培训班，为马方培养了懂中医、通家政、会中文的医护家政专业人才。通过国际协同，培养适应国际产能合作的高技能人才，打造对外展示我国职业教育成果的窗口。

编辑：马璐璐 组版：皇甫海丽

东阿至郓城高速公路梁山至郓城段工程环境影响评价第二次信息公示

一、项目概况：项目起点位于济宁市梁山县杨营镇师庄村北，终点位于菏泽市郓城县唐庙镇明郭庄村西南，路线总体呈南北走向，全长54.740km，设计时速120km/h，双向四车道。

二、环评结论

项目符合国家产业政策和相关规划要

求，针对施工和运营过程中对沿线生态环境、声环境、环境空气和水环境等产生的不利影响，采取相应措施后均能够减轻或消除，使其对环境的影响降低至最小。从环保角度分析，项目建设可行。

三、联系方式

公众可在以下链接下载报告书电子版

和公众意见表，如有意见或建议可通过电话、邮件等方式进行反馈。纸质报告书可联系建设单位查阅。链接：<https://pan.baidu.com/s/17wGI124BAc8QlxL-GrqQTQ?pwd=rpmg> 提取码:rpmg。

建设单位：山东梁郓公路建设有限公司

环评单位：碧宇生态环保科技(山东)有限公司

联系人：赵经理17763286859

邮箱：1457960076@qq.com

四、公众提出意见的起止时间：自公示之日起10个工作日